
Ata da reunião ordinária do dia seis de dezembro de dois mil e vinte e três, iniciada às oito horas e
quatorze minutos após a constatação de quórum. A presidenta Teany cumprimentou todos, pediu o
pastor  Karlos  para  fazer  uma oração;  solicitou  inversão  de  pauta,  todos  concordaram;  pediu  à
secretária que lesse a Ata da reunião anterior; colocou em aprovação e foi aprovada; após colocou o
cronograma das reuniões para dois mil e vinte e quatro em aprovação e foi aprovado; a secretária
entregou o cronograma para os conselheiros; perguntou se alguém tem informe para passar e o
conselheiro Gustavo disse que presenciou uma situação de falta de acessibilidade em laboratório, a
mulher teve que ser carregada no colo e pediu a visita aos laboratórios. A presidenta Teany comunicou
que se for finalizada a Programação Anual de Saúde de dois mil e vinte e quatro, faremos uma reunião
extraordinária para apresentação e aprovação, provavelmente será dia dezenove de dezembro e
enviaremos para análise assim que recebermos o documento; leu os informes; convidou todos para o
Seminário de Violência contra a Mulher que ocorrerá hoje às 18 h no Sindicato dos Trabalhadores
Rurais; e chamou a coordenadora de IST/AIDS Maria da Consolação Lavagnoli para apresentar as
Ações da Programação Anual de Metas do CTA. A coordenadora Maria foi fazendo a apresentação
das ações utilizando o telão. O conselheiro Lauro perguntou se há divulgação para a população em
todos os espaços e Maria disse que sim, são ações efetuadas nas escolas, nas UBS, para redução da
transmissão com atualizações constantes e a divulgação é feita nas mídias com a prefeitura; só
conseguimos  o  resultado  com  a  parceria  de  todos.  A  conselheira  Mirelly  propôs  deixar  os
questionamentos para o final da apresentação e a presidenta reiterou. A coordenadora Maria continuou
sua apresentação e ao final abriu para perguntas. O conselheiro Gustavo perguntou se essas ações
apresentadas estão dando resultado comparando com o ano anterior, houve aumento significativo de
gestantes e questionou se há data para acontecer a capacitação que está prevista na programação e
deixar mais claro no relatório para todos entenderem. A coordenadora Maria disse que o plano é anual,
na prática a capacitação é mensal e pontual, existem estratégias diariamente com os enfermeiros nas
UBS, olhando e monitorando as planilhas, surgem novos protocolos, novas legislações e é passado
para todos.  O secretário  de saúde Michel  Barth,  disse que amanhã vai  ter  capacitação com os
enfermeiros sobre o CTA;  os fluxos são contínuos,  temos muita  rotatividade de profissionais,  a
capacitação tem que ser recorrente; o CTA é referência nacional, reconhecimento de um serviço
municipal que a equipe faz, nenhuma criança nasce com HIV em Colatina e o Programa Saúde na
Escola fala sobre prevenção da AIDS e HIV rotineiramente; uma parcela da população está aqui
representados pelo controle social a auditoria é minuciosa com consulta ao prontuário do paciente para
verificação da presença do paciente; tem coisas que fazemos e não está visível nos Instrumentos de
Gestão; há municípios sem serviço nenhum e Colatina que socorre. A coordenadora Maria disse que
Colatina socorre os municípios abaixo de vinte mil habitantes que não tem o serviço: Baixo Guandú e
São Gabriel da Palha estão se estruturando, Linhares e São Mateus só atendem seus municípios; são
vinte  e  dois  anos  de  serviço  e  Colatina  continua  com o  selo  prata,  e  todo  ano  os  índices  são
confirmados pelo Ministério da Saúde. A conselheira Mirelly disse que o CTA está inserido dentro de
uma rede de cuidados e faltou mencionar nas ações, a capacitação para notificação para vítimas de
violência sexual com a Vigilância Epidemiológica. A coordenadora Maria disse que o protocolo de
violência está inserido no Acompanhamento e Testagem e outra parte inserido no Psicossocial, com
encaminhamento para o psicólogo da rede. A conselheira Michelini disse que na UBS que trabalha tem
o protocolo de atendimento, faz a triagem, faz o teste rápido, perguntou sobre o recurso do CTA e os
materiais informativos. A coordenadora Maria disse que o Fundo Municipal de Saúde administra o
recurso, o Ministério da Saúde mudou e deu autonomia para os municípios gerir; vai ter o treinamento
para os enfermeiros para testagem rápida e para a campanha do dezembro amarelo,  passou o
material informativo para os enfermeiros e será o mês todo. A conselheira Michelini solicitou que
encaminhasse um ofício para a APS, para que se faça a capacitação prevista na PAM no início do ano
e todos aprovaram. A presidenta Teany falou sobre uma reportagem que assistiu sobre a PEP, se a
população conhece e pediu à Maria que falasse sobre isso. A coordenadora Maria disse que é uma
medida de prevenção de urgência à infecção pelo HIV, hepatites virais e outras infecções sexualmente
transmissíveis (IST); medicação usada pós-exposição após um possível contato com HIV para evitar
contaminação,  é  para  uma população  restrita  que  querem transar  sem camisinha;  são  grupos



específicos: violência sexual, homem com homem, profissionais do sexo, parceiros discordantes,
estouro de camisinha e acidentes ocupacionais; e a Profilaxia Pré-Exposição (PrEP) é um método
preventivo que consiste no uso diário de um comprimido antirretroviral por pessoas que não vivem com
o HIV, mas que estão expostas à infecção; são pessoas com maior risco de infecção pelo HIV, como
gays, homens que fazem sexo com homens, profissionais do sexo, homens e mulheres trans, travestis
e casais sorodiferentes (quando um tem HIV e outro não) e perguntou se há mais perguntas.  A
presidenta Teany colocou a Programação Anual de Metas em votação e foi aprovada. Os conselheiros
João Antônio Guedes, José Aylton Pereira, Rogério Augusto de Paula, Santina Benezoli Simonassi,
Sérgio Marques de Souza e Zulene Avancini justificaram sua ausência na reunião. A presidenta Teany
informou ao secretário Michel que falou com os conselheiros sobre a reunião extraordinária do dia
dezenove de dezembro com confraternização, agradeceu a presença de todos, finalizou a reunião às
nove horas e quarenta e dois minutos e eu Jacimara, secretária do conselho, lavrei a presente ata, a
qual assino com a presidenta, o tesoureiro, a secretária da mesa diretora e demais conselheiros.
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